中华物理医学与康复杂志

CHINESE JOURNAL OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION

Keywords:

期刊摘要 > 您当前的位置:网站首页→期刊摘要 电针对大鼠脊髓压迫性损伤后髓鞘再生的影响 点此下载全文
电针对大鼠脊髓压迫性损伤后髓鞘再生的影响 <u>点此下载全文</u> 黄思琴,漆伟,孙善全
黄思琴,漆伟,孙善全
重庆,重庆医科大学中医药学院(黄思琴),解剖学教研室(漆伟、孙善全、汪克建、卓飞)
基金项目:国家自然科学基金(30270437);重庆市自然科学基金(cstc2012jjA10020);重庆市卫生局中医药科技项目(2012-2-138); 重庆市教委科学技术研究项目(KJ120312);重庆市渝中区科技计划项目(20110316)
DOI: 2013年03期
摘要点击次数: 87
全文下载次数: 60
摘要: 目的观察电针对大鼠脊髓压迫性损伤(CSCI)后DNA结合抑制物2(Id2)和髓鞘碱性蛋白(MBP)的表达变化,探讨髓鞘再生的机制。 法将54只SD大鼠分为积组和治疗组,每427只,再根据取材时间点的不同各分为3 d、7 d和14 d三个亚组,每个亚组9只大鼠。治疗组采用自行设计的大鼠脊髓压通器制作脊髓压通性损伤模型,针刺脊髓损伤节段局部夹脊穴、双侧足三里和双侧太溪穴,并于双侧足三里和太溪穴进行电针刺激(连续波,输出频率为2 Hz,电压1.5 V,30 min)。对照组只造模,不治疗。 2组大鼠均于对应时间点取材,运用电镜观察脊髓损伤节段髓鞘的超微结构;采用免疫印迹技术和免疫荧光双标从分子水平检测Id2及MBP的表达变化。 结果CSCI后,荧光双标结果显示,造模后第3天,对照组大鼠的Id2免疫阳性少突胶质细胞数目为(20±2)个/高倍镜视野,并在造模后第14天下降至(16-1)个/高倍镜视野,组内各时间点Id2免疫阳性少突胶质细胞数目比较,差异无统计学意义(P&rt:0.05)。 造模后第14天下降至(16-1)个/高倍镜视野,组内各时间点Id2免疫阳性少突胶质细胞数目比较,差异无统计学意义(P&r.0.05)。 选模同性少突胶质细胞趋日比较,差异有统计学意义(P<0.05),并与同时间点的对照组比较,差异亦有统计学意义(P<0.05)。 Western结果显示,造模后第3天,对照组和治疗组Id2蛋白表达分别为(1.12±0.12)和(0.67±0.01),造模后第14天,对照组和治疗组Id2蛋白表达分别为(1.12±0.12)和(0.67±0.01), 选模后第14天,对照组和治疗组Id2蛋白表达组间比较,差异有统计学意义(P<0.05)。 2组相同时间点Id2蛋白表达组间比较,差异有约计学意义(P<0.05),2组相同时间点Id2蛋白表达组间比较,差异有约计学意义(P<0.05),5组内造模后第3天比较,差异均有统计学意义(P<0.05),2组相同时间点的MBP蛋白表达比较,差异有统计学意义(P<0.05)。 4 能电针刺激可调节Id2的表达从而负向调控MBP的表达。
Download Fulltext Fund Project: Abstract:

版权归《中华物理医学与康复杂志》编辑部所有

本站原创及转载的文章、资料,其版权均由本站及原作者或原刊载媒介所拥有; 未经版权所有人同意,任何机构或者个人不得擅自将其作为商业用途。

地址: 武汉市解放大道1095号同济医院 邮编: 430030

电话: (027) 83662874 传真: 83663264 E-mail: cjpmr@tjh.tjmu.edu.cn

本系统由武汉市凯思科技发展有限公司设计开发